

三張報紙的聯想

相信绝大多数的人都和我一般，乐于见到满园繁花似锦的荣景，红的、黄的、白的恣意奔放，是多么有生气！但却很懒得铲除杂草。自两年前搬进这房子小、院子大的「老宅」之后，春、夏、秋三季的割草就成为我最痛苦的家事！常想最好能多种植些终年生的花木，不仅宜人赏玩相对又可减少割草的面积，实乃一举两得之道。于是便着手除草干起活兒来。诸君可别小看草小小的不甚起眼，要拔除尽净还挺费一番工夫的，时常忙了一下午也仅能栽个两株玫瑰花罢了，实在事倍功半、甚为辛苦。不久后，玫瑰虽是长了，但一旁的杂草却也死灰复燃地跟着一起长了回来，这下子可更是事态严重了！每次除玫瑰旁的杂草时，手总会不经意地被花刺给扎上几回，心想除草本身已是极大的负担了，现在还得忍受玫瑰花刺的袭击，实无异雪上加霜！但是，真感谢神！日前教会来了一位姐妹是园艺专家，当下便迫不及待地向其取经。经高人指点后，才知三张报纸即可解决此一难题！只要将三张报纸铺在杂草处，上头再覆盖上三寸厚的 mulch，一季过后，只要将 mulch 拨开，土一挖，即可直接栽上植物，因杂草在报纸下均已完全连根腐死，待种好植物再将 mulch 于其四围覆上，便再也不怕长出杂草会「春风吹又生」了！就是如此简单的方法。这使我不禁联想到信徒的生命不也好似这杂草丛生的庭园一般，虽号称信了主，但生命中仍有许多老我的杂草长了又除、除了又长，绊住我们属灵生命的成长。冀图靠着人为的方法来立志行善而既拔又割的，但毒根似乎总是仍在那兒，那么难以根除；而惟有我们真正地明白自己的生命实早已与耶稣基督同死、同埋、同复活了，我们这个杂草满布的体质才能真正恢复「基督在我们里面活」的生命，也才能成为适合神所栽植的肥沃土壤！